

# Invalidnost

Ako neko iz zdravstvenih razloga duže vrijeme, potpuno ili djelomično, nije u situaciji da može raditi, ima pravo podnijeti zahtjev za finansijsku podršku od invalidskog osiguranja (IV). Međutim, IV ne isplaćuje samo novčanu pomoć. Ovo osiguranje podržava osiguranike i u drugim situacijama, naročito da poslije duže bolesti nađu posao.

## Invalidsko osiguranje

Invalidsko osiguranje (IV) je državna institucija. Većina odraslih osoba je dužna platiti doprinose. Doprinosi se uzimaju od zaposlenih svakog mjesec, tako što se traženi iznos odbija od plate, dok poslodavac plaća polovinu tog iznosa. Samostalni preduzimači ili osobe bez radnog mjesta trebali bi da se informišu kod opštinskih službi za osiguranje (Gemeindezweigstelle der Sozialversicherungsanstalt, SVA) da bi saznali kako da uplate doprinose u ovo osiguranje.

## Podrška iz invalidskog osiguranja

Pravo na zahtjev za podršku iz invalidskog osiguranja imaju osobe koje su u potpunosti ili djelomično nesposobne za rad iz zdravstvenih razloga, bilo fizičkih ili psihičkih, u trajanju od najmanje godinu dana. IV isplaćuje podršku u vidu mjesečne penzije. Penzija se isplaćuje samo u slučaju ako osiguranik zbog oštećenja zdravlja nije u mogućnosti da se integriše u radni proces. IV podržava osobe sa invaliditetom u pronalaženju odgovarajućeg posla. Ukoliko se želi dobiti podrška od invalidskog osiguranja, u tom slučaju mora se podnijeti zahtjev kod službe za socijalna osiguranja (Gemeindezweigstelle).

## Dodatak penziji

Osobe koje uprkos podršci od IV imaju malo novca za život, mogu podnijeti zahtjev za finansijski dodatak penziji (Ergänzungsleistungen). Zahtjevi se predaje opštinskoj službi za socijalna osiguranja (Gemeindezweigstelle). Jasno je definisano ko ima pravo na ovaj dodatak penziji. Dodaci penziji se finansiraju od strane poreskih obveznika.

## Više informacija (linkovi, adrese, brošure, informacioni listovi)

[www.marhaban-aargau.ch/hr/socijalna-sigurnost/invalidnost](http://www.marhaban-aargau.ch/hr/socijalna-sigurnost/invalidnost)